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平成３０年 第 4 回 教育委員会定例会議事録 

招 集 日 時 平成 30年 4月 25日（水曜日）午後 4時 30分時開会／午後 6時 15分閉会 

招 集 場 所 加賀市民会館 3階 １５会議室 

教 育 長 山下修平  

出 席 委 員 篠原隆一、山下裕嗣、瑓幹子、佐野明子 

会議列席者 梶谷事務局長、越中谷次長兼学校指導課長、山本教育庶務課長、宮下生涯学習課長、嶌﨑文化財保護課長、 

北口文化財保護課参事、宮本教育総合支援センター所長、新家中央図書館長、柏田山中図書館長、 

奥村マラソン開催推進室長、山下教育庶務課長補佐、中村観光戦略部長 
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中田課長 

平成 30年第 4回教育委員会定例会開会宣言 

挨拶 

今日は少々雨が降って大変寒い日になりましたけれど、明日からは天気も回復して、ゴ

ールデンウィークはいい天気が続くようであります。４月は加賀市の教育委員会にとっ

て大変行事がいっぱいあって忙しい月でありました。まず１日には生涯学習課の成人式

が行われ、非常に落ち着いた厳粛な式ができました。そして６日には小中学校で、入学

式が滞りなく行われました。それから14、15日には加賀温泉郷マラソン、最初のマラソ

ンのスタートの時には少し雨が降りましたけど、そのあとは雨も止んで、ランナーにと

ってはまずまずのコンディションでできたんじゃないかなと思います。あとでまた報告

もありますので、詳しいことは後ほど聞いてください。それから16、17日は小中学校で

県、全国の学力調査も行われました。19日から22日までは、これもあとで報告がありま

すけれども、台湾桃園の管楽フェスティバルに中学生41名が参加をいたしました。退団

式のときは感激で泣いている子もいたということで、大変素晴らしい経験になったんじ

ゃないかなと思います。こんなふうにして４月はそれぞれの課で大変忙しい月でありま

した。 

今年度第１回目の教育委員会定例会ということで、事務局もだいぶ人事異動がありまし

たので、今回は最初に自己紹介を順番に事務局から行い、そのあと教育委員の方々にも

自己紹介をしていただきたいと思いますのでよろしくお願いいたします。 

では、局長からお願いします。 

引き続き事務局長を３年目になります梶谷です。よろしくお願いいたします。 

事務局次長兼学校指導課長の越中谷と申します。よろしくお願いいたします。 

教育庶務課長を３年目になります山本です。引き続きよろしくお願いいたします。 

観光戦略部長の中村です。今年度の４月から文化財保護課がこちらの方に所管替えで、

文化振興課となりました。その中で観光と文化が一体的になるということで、観光戦略

部の方に文化振興課が配置されておりますので、国際交流を含めていろいろ観光文化で

皆さんにまたお世話になりますので、よろしくお願いいたします。 

マラソン開催推進室長の奥村です。よろしくお願いいたします。 

スポーツ課長兼マラソン開催推進室参事をさせていただいております中田でございま
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す。５年目になります。よろしくお願いいたします。 

４月１日付けの異動で生涯学習課に着任いたしました宮下です。よろしくお願いいたし

ます。 

４月の異動で中央図書館長になりました新家です。よろしくお願いいたします。 

２年間、九谷焼美術館の方におりましたけれども、また教育委員会の方に戻ってきまし

た。山中図書館長の柏田です。よろしくお願いいたします。 

４月１日から文化振興課長になりました嶌崎です。よろしくお願いいたします。 

同じく文化振興課参事の北口です。よろしくお願いいたします。 

このたび教育総合支援センター所長に就任しました宮本です。よろしくお願いいたしま

す。 

４月から異動になりました教育庶務課の山下と申します。よろしくお願いいたします。 

それでは教育委員の方々、佐野委員からお願いいたします。 

教育委員の佐野といいます。よろしくお願いいたします。 

教育委員の篠原です。錦城中学校校区を担当しております。大聖寺に住んでおります。

よろしくお願いいたします。 

教育委員の山下でございます。４年目です。普段は神主をしております。またよろしく

お願いいたします。 

２年目になります瑓です。どうぞよろしくお願いいたします。 

ありがとうございました。今日、ご覧いただくと審議事項、報告事項が大変盛りだくさ

んあります。 

それではさっそく審議事項に入りたいと思います。まず議案第19号、20号、21号に関し

ましては、教育総合支援センター関連ですので一括して審議をしたいと思います。越中

谷次長お願いいたします。 

 

 議案第１９号 加賀市教育総合支援センター管理運営規程の制定について  

 議案第２０号 加賀市教育研究所規則を廃止する規則について 

 議案第２１号 加賀市青少年育成センター規則を廃止する規則について 

         越中谷次長   資料に基づき説明 

 

６ページを最初に見ていただいたと思いますが、教育研究所と青少年育成センターとス

クールソーシャルワーカー、これをひとつにまとめて教育総合支援センターというもの

を開設したということで、新たな運営規程ができて、それに伴って教育研究所の規則を

廃止するということと、育成センターの規則を廃止するというであります。これは関連

しておりますので、まとめて審議したいと思います。これについて何かご意見、ご質問

ございませんか。 

お願いします。両方の組織がふたつになって有機的に再編成されたと理解しておりま

す。今まで私も前の研究所で20年余りいろんなことをやってまいりましたけれども、そ

の中で、専任の方を是非入れていただきたいといつも思っていました。今回は宮本元校

長という識見の高い方を所長さんということで、全体を統合される方が専任でいらした
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ので、宮本先生に中心になっていただいて、本当にこの旧研究所、あるいは旧育成セン

ターを有機的に組織されて、また指導していただきながら、先進的な研究、あるいは加

賀市が日本の中でもいろんなことで、特にプログラミング教育は素晴らしい実績があり

ますし、そういうことも是非ご指導をしていただきたいと思っておりますので、非常に

期待しております。宮本先生よろしくお願いいたします。 

よろしくお願いいたします。 

ありがとうございます。後ほど宮本所長から運営計画等の報告もあるかと思います。そ

の時にまた詳しく説明をされると思います。他、ございませんか。なければこの３件に

ついて賛成の方は挙手をお願いします。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。続きまして議案第22号、加賀市教育委員会事務局組織規

則の一部改正について山本課長お願いいたします。 

 

 議案第２２号 加賀市教育委員会事務局組織規則の一部改正について 

         山本課長   資料に基づき説明 

 

新旧対照表を見ていただくとわかるんですが、簡単に言えば今説明があった15ページの

事務局組織規則から文化財保護課を削除するというものと、所掌事務に本川弘一科学奨

励基金に関することを追加ということと、指導課では４点について追加をされたという

ことです。これについて何かご意見、ご質問ございませんか。 

確認だけさせてください。市長部局に移行される文化財保護課の課長さんと参事さんが

見えてらっしゃいますけれども、文化振興課が今後も定例会に参加してご説明していた

だけるのかどうかということを確認させてください。 

はい。今回、文化財保護、文化振興が市長部局の方で事務執行をすることになりました

けれども、その決定の権限自体は依然として教育委員会に残ったままとなります。具体

的な事務作業だけを市長部局の文化振興課がするということで、権限は教育委員会に残

ったままです。それに伴って、定例会にかけるべき重要な案件については、案件として

上げまして、説明も文化振興課の方から来ていただくと、そういったかたちで行いたい

と思います。以上です。 

必要に応じて出席するということですね。 

はい、そういったことでお願いしたいと思います。 

文化振興、文化財保護は教育の中で大変重要なので、できるだけ出席していただきたい

なと思っています。そして逐一そういう進捗状況を教えていただきたいと思っています

ので、よろしくお願いいたします。これは意見です。 

他、ございませんか。ないようですので、議案第22号、加賀市教育委員会事務局組織規

則の一部改正について賛成の方は挙手をお願いします。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。続いて議案第２３号、加賀市教育委員会事務決裁規程の

一部改正について山本課長お願いいたします。 
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 議案第２３号 加賀市教育委員会事務決裁規程の一部改正について 

         山本課長  資料に基づき説明 

 

24ページから36ページまで新旧対照表になりますので、またご覧いただければと思いま

す。簡単にいいますと、文化財保護課の専決事項を削除、個人情報保護条例に基づく手

続きに関する専決事項を追加、そして学校指導課の専決事項に４点を追加したというこ

とであります。これについて何かご意見、ご質問ございませんか。 

はい、教えてください。（３）の教育支援委員会というものがあると思うんですが、私

も勉強不足で申し訳ないですが、教育支援委員会とはどのような中身ですか。 

はい、以前の就学指導委員会が名称を変更して教育支援委員会となりました。 

わかりました。ありがとうございます。 

年３回行われる、以前は就学指導委員会といわれたものです。他、ございませんか。 

ないようでしたら議案第23号、加賀市教育委員会事務決裁規程の一部改正について賛成

の方は挙手をお願いします。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。規則の一部改正が続きますが、よろしくお願いいたしま

す。続いて議案第24号、加賀市教育委員会公印規則の一部改正について山本課長お願い

いたします。 

 

 議案第２４号 加賀市教育委員会公印規則の一部改正について 

         山本課長   資料に基づき説明 

 

公印規則を一部改正ということで、37ページにありますように教育研究所長印、これを

廃止しまして、新たに加賀市教育総合支援センター所長印を作るというものでありま

す。これについて何かご意見、ご質問ございませんか。 

すみません、補足でお願いします。青少年育成センターの所長印は公印としてありませ

んでしたので、今回の改正には載ってきていないということでご理解をいただきたいと

思います。 

新たに作るということですので、特にないかと思います。加賀市教育委員会公印規則の

一部改正について賛成の方は挙手をお願いします。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。続いて議案第25号、加賀市公民館管理運営規則の一部改

正について宮下課長お願いいたします。 

 

 議案第２５号 加賀市公民館管理運営規則の一部改正について 

         宮下課長   資料に基づき説明 

 

公民館の管理運営規則ですけど、代表公民館長を追加するということで43ページには概
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念図があります。そこに６名が追加されたということであります。 

これについて何かご意見、ご質問ございませんか。 

お願いします。差支えなければで結構なんですけれども、43ページの代表公民館長さん

のお名前と所属がわかりましたら教えてください。 

代表公民館長さんにつきましては、今の加賀市の公民館連合会の役員さんにしていただ

くということで、後で名簿をお出しします。 

会長、副会長、管理の６名がこの代表公民館長になられたということであります。後ほ

どまた名簿をお渡しします。他、ございませんか。ないようですので、加賀市公民館管

理運営規則の一部改正について賛成の方は挙手をお願いします。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。続いて議案第26号、加賀市社会教育委員の委嘱について

宮下課長お願いいたします。 

 

 議案第２６号 加賀市社会教育委員の委嘱について 

         宮下課長   資料に基づき説明 

 

社会教育委員の任期満了ということで変わるわけですが、これは充て職でありまして、

今新任４名があがりましたが、メンバーが変わったということで、新しく４名の方を社

会教育委員に委嘱したいということであります。これについて何かご意見、ご質問ござ

いませんか。なければ加賀市社会教育委員の委嘱について賛成の方は挙手をお願いしま

す。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。続いて議案第27号、加賀市家庭教育推進会議委員の委嘱

について宮下課長お願いいたします。 

 

 議案第２７号 加賀市家庭教育推進会議委員の委嘱について 

         宮下課長   資料に基づき説明 

 

49ページの下の方に委員区分がありまして、１番加賀市校長会、２番加賀市教頭会から

順番に14番までありますけど、これも充て職であります。この中で今言われた６名が、

人が変わったということで、新しくなったということであります。これは平成29年４月

１日から平成31年３月31日までの委嘱期間でありますが、充て職が変わりましたのでそ

こに新たに６人が新任になったということでございます。これについて何かご意見、ご

質問ございませんか。特になければ加賀市家庭教育推進会議委員の委嘱について賛成の

方は挙手をお願いします。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。続いて議案第28号、加賀市スポーツ推進審議会委員の委

嘱について中田課長お願いいたします。 
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 議案第２８号 加賀市スポーツ推進審議会委員の委嘱について 

         中田課長   資料に基づき説明 

 

４月というのは新しい改選なので委嘱がたくさん続きます。今、説明がありましたよう

に、体育協会の事務局長の福田さんが新任したということと、女性の立場からスポーツ

を見ていただきたいということで、新たに女性協議会顧問の中谷さんを新任と。中体連

からは事務局の学校が変わったので、会長が新任ということであります。これについて

何かご意見、ご質問ございませんか。ないようでしたら加賀市スポーツ推進審議会委員

の委嘱について賛成の方は挙手をお願いします。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。続いて議案第29号、加賀市文化振興審議会委員の委嘱に

ついて嶌崎課長お願いいたします。 

 

 議案第２９号 加賀市文化振興審議会委員の委嘱について 

         嶌崎課長  資料に基づき説明 

 

文化振興審議会委員ですけど、全員再任されたということでありますが、一番下の中村

元風さんは理事長ではなく顧問ということでお願いいたします。これも平成30年４月1

日から２年間ということで、そのまま７人の方に継続をしていただきたいということで

あります。これについて何かご意見、ご質問ございませんか。ないようでしたら加賀市

文化振興審議会委員の委嘱について賛成の方は挙手をお願いします。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。続いて議案第30号、加賀市九谷磁器窯跡整備委員会委員

の委嘱について嶌崎課長お願いいたします。 

 

 議案第３０号 加賀市九谷磁器窯跡整備委員会委員の委嘱について 

         嶌崎課長   資料に基づき説明 

 

これも充て職でありまして、一番上の考古学研究会会長が小嶋さんに変わったというこ

とで新任をされました。あとの方は引き続いてあと２年間お願いをしたいということで

あります。これについて何かご意見、ご質問ございませんか。なければ加賀市九谷磁器

窯跡整備委員会委員の委嘱について賛成の方は挙手をお願いします。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。ありがとうございました。今回の審議事項は規則の改正

と委員の委嘱ということで、そんなにご意見等もなかったかとな思います。人事案件で

すのでこれでお願いをしたいというふうに思います。 

それでは次に報告事項に入りたいと思います。報告第10号 平成30年度各課目標・課

題・具体的な取り組みについてということで、これはそれぞれの課長から説明をしてい

ただきたいと思いますが、これをひとつひとつ読み上げていきますと大変時間がかかり
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越中谷次長 

ますので、今年の主な特徴的なものを説明をしていただければいいかなと思います。 

まず61ページから山本課長お願いいたします。 

 

 報告第１０号 平成３０年度各課目標・課題・具体的な取り組みについて 

         山本課長   資料に基づき説明 

 

学校指導課お願いいたします。 

         越中谷次長  資料に基づき説明 

 

生涯学習課お願いいたします。 

         宮下課長   資料に基づき説明 

 

図書館お願いいたします。 

         新家館長   資料に基づき説明 

         柏田館長   資料に基づき説明 

 

スポーツ課お願いいたします。 

         中田課長   資料に基づき説明 

 

マラソン開催推進室お願いいたします。 

         奥村室長   資料に基づき説明 

 

文化振興課お願いいたします。 

         嶌崎課長   資料に基づき説明 

 

各課の取組みの前に先ほどの代表公民館長の名簿がお手元に届いたと思いますが、そち

らの６名になります。 

それでは各課から今年の取組みについて主だったものを説明をしていただきましたが、

ご意見、ご質問ございませんか。 

はい、何点かお願いいたします。まず63ページの学校指導課のところです。教員の多忙

化問題の学校教育業務アシスタントの配置６名ということでございます。前にもお聞き

したと思いますが、具体的にはどの学校かわかりましたらお願いいたします。それから

これ以外にも特別支援学級、いわゆる発達障害に向けた学級は動橋に増えているとお聞

きしたんですが、前は確か錦城小と片山津小しかなかったんじゃないかなと思っていま

す。そういうことも大変大切なことなので、それが（８）の特別支援教育コーディネー

ターを中心としたという、そういうことも踏まえたところで、よく頑張っていらっしゃ

るということじゃないかなと思っています。そういうことも分かりましたら教えてくだ

さい。 

はい、はじめの教育業務アシスタントについては、小中学校とも大規模校を優先に６名
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宮下課長 

 

篠原委員 

宮下課長 

篠原委員 

 

宮下課長 

篠原委員 

 

入れてあります。小学校は錦城小学校、作見小学校、山代小学校で、中学校は錦城中学

校、東和中学校、山代中学校で３校ずつになっています。山代中学校は県費負担で、あ

との５名は市ということでございます。 

追加でお願いします。６名なんですけれども、時間に差があります。山代小学校と山代

中学校は６時間、ここは前から事務の補助が入っておりましたところで、既存の一番大

きいところです。その他は３時間ということになっております。先ほども話がありまし

たけど、山代中学校だけは県費ということで、県の方は採用に条件が付いているんです。

守秘義務の関係で、教員ＯＢまたは市職員ＯＢということになっています。 

２点目の通級指導の件ですが、言語通級と学習障害、いわゆるＬＤ通級に分かれますが、

言語通級が錦城小学校と作見小学校と山代小学校にふたつです。これは現在もこのまま

継続です。ＬＤ通級の方については、年々対象児童が増えており、今年度から動橋小学

校にひとつ新設されました。錦城小学校と片山津小学校と新設の動橋小学校ということ

になります。 

いわゆる発達障害の子ども達がものすごく増えているとマスコミで取り上げられてい

ますよね。こういうことに関して特に市が積極的に対応されているのは、大変有り難く

思っております。 

次に64ページの生涯学習課ですけれども、最後の（１６）地域におけるＩＣＴ学びの推

進ということがうたわれております。具体的にはどのような事業を行うんですか。 

はい、これはまだ細かく決まっていない部分がありまして、総務省の方で地域における、

地域の方に技術的なスキルを上げていただきながら、生徒さんだけではなくて大人の方

も障がい者の方も、みんなが交流できる場所を作るというそういう実証実験をやろうと

しておりまして、これに手を挙げたいなというふうには考えております。そういうとこ

ろで市内に複数カ所そういったところを設けて、いろんな方が交流しながらお互いに学

び合えるような場所と指導者の方をおいてということを、とりあえずやってみようとい

うことを今考えております。 

簡単に言うと講習会みたいなことをするということですか。 

講習会というよりも、例えばスポーツの少年野球チームとか少年サッカーチームという

のは、やりたい人がいて、それを支えるサポーターみたいな人がいて、そこに指導者が

いるというので、要はそれのＩＣＴ版を作りたいなということです。 

対象者は大人でも子どもでも誰でもいいんですか。 

はい。例えば囲碁将棋クラブみたいな感じで、大人も子どもも交じりながら、お互いに

学び合って高めていくというイメージかなと今は思っています。 

場所は公民館とかをお借りしてやるということですか。 

そういったところも想定としてあります。 

具体的に総務省への補助金申請ということになると思うんですけど、それはここに書か

れたということは可能なんですね。 

それに向けて頑張っているところであります。 

わかりました。次に65ページの図書館お願いいたします。ホームページの近隣のリニュ

ーアルに伴う機能強化ということなんですけれども、近隣の図書館とはどこを指すんで
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すか。 

はい、今のところ小松の図書館、県立図書館、あわら市の図書館を考えています。 

ありがとうございます。それから最後の（７）の未公開資料の整理ということで、16

ミリアーカイブスを作っていきたいということで、どういうような計画でやるのかわか

る範囲で教えてください。 

はい、この件につきましてはまだ具体的な計画はなくて、これから検討していこうとい

うところでして、まだ計画というものは立てていない状態です。 

ありがとうございます。わかりましたら教えてください。 

次は66ページです。先ほど中田課長さんから説明していただいた海外オリンピックの選

手団、これも大変いいお話だと思うので、具体的にはそんな話はでてきていますか。 

残念ながらいまのところは具体的な国、種目というのは決まっておりません。こちらの

方ももう少し幅を広げたいということもありまして、今まではホストタウン構想という

内閣府が実施している事業に乗っかっていたんですけれども、いろいろ調べた結果、会

場の施設としてはスポーツセンターを考えております。そこの方でトランポリンと空手

の種目に限って、中央の協会、石川県の協会にお墨付きをいただいたものだけが載せら

れるというガイドブック事業、これは日本オリンピック委員会とはまた別に２０２０東

京オリンピック組織委員会が実施している事業になりますが、こちらの方に、スポーツ

センターを今掲載することになりました。そういうかたちでこちらから呼びかけていく

やり方のタウン構想と、ガイドブックみたいなものを全世界のオリンピック委員会の方

に見ていただくという両面でなんとか実現したいというかたちで、ほんの少し進んだか

なという状況です。 

ありがとうございます。先日新聞を見ていましたらワールドカップのラグビーが出てい

ましたので、加賀市も来たらいいなと思っておりますので、またよろしくお願いいたし

ます。 

最後です。67ページの（９）（１０）ですけれども、文化的景観の登録に向けて調査研

究を行うという、これも本当に有り難いと思っております。是非スピード感を持ってや

っていただきたいと思います。すぐにはできないかと思いますけれども、お願いしたい

です。それから最後に、今度山中の道明ヶ淵が日本遺産になるとお聞きしております。

加賀市には重伝建が２カ所、日本遺産が２カ所になるという素晴らしいとこなので、是

非これも情報を積極的に発信していただきたいなと思います。以上です。 

文化的景観の登録に関しましては、昨年度から委員会を開きまして、現在保存調査を進

めております。いわゆる国が認めた重要文化的景観というものにつきましては、保存調

査の後にまた保存活用計画というものを立てる必要がありまして、調査だけですぐ終わ

るわけではなくてもうしばらく時間がかかるかなと思っております。ただ着実には調査

を進めている状況でございます。また（１０）の日本遺産なんですけれども、日本遺産

登録の新たな30年度の審査というのはまだ結果を公表されている状況ではございませ

ん。昨年度はゴールデンウィーク前ということだったんですが、今年はもう少し後にな

るんではないかと。いわゆる確実にあがったかどうかというのは分からない状況ですの

で、実際今加賀市の方では北前船だけになりますので、それが増えていけばいいかなと
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山下教育長 

思います。またそういう結果等がわかりましたらご報告させていただきたいと思いま

す。 

よろしくお願いいたします。 

他の方でご意見、ご質問ございませんか。 

はい、マラソンのエイドのボランティアをして、山代はおにぎりを出したんですけど、

アレルギー物質の表示をやっぱり希望されているような感じだったので。おにぎりは紅

ショウガとゴマだったんですが、エビとかいろんなアレルギーがある方は表示を求めて

いるような感じだったのでどうかなと思いました。 

はい、そういう認識が私たちはなくて、表示するなり、また材料を検討するかたちで対

応したいと思います。ありがとうございます。 

他、ございませんか。 

はい、教育庶務課の山中中学校の冷房化ということで、これで中学校は全校になるわけ

ですか。 

東和中学校がまだです。 

これは国の予算の補助でございますけれども、例えば空調関係は防衛省予算とか、今回

の予算は出所が文科省だとか、加賀市は若干進んでいる方だとは思うんですが、全国的

な統計とかで冷房化率みたいなものが、今すぐはわからないと思いますので、また調べ

て教えていただけたら有り難いと思います。 

冷房化率ですが、すみません、ちょっと今手元にデータがありませんので、また改めま

してお知らせしたいと思います。 

他、ございませんか。 

はい、学校指導課の方で、年々発達障害が増えているということで、発達障害と認定さ

れる方が増えているということですか。 

認定されている子ども達も増えていますけれど、保護者からの通級希望とか、今就学指

導にかかる子ども達の数も増えていると聞いています。 

親御さんの方もそういうふうにしてきちんと指導してほしいということでですか。 

幼児教育相談室等、小学校に入る前にかかっているお子さんもたくさんおられて、そち

らと連携もしているということもありますし、実質的に子どもも増えて、ＬＤ通級は対

象者が増えたので、１クラス増となりました。 

他、ございませんか。ないようでしたら、それぞれの課で今説明があったのが、新たな

教育委員会の施策ということです。 

続いて報告第11号、地方自治法第１８０条の７の規定に基づく協議に対する回答につい

て山本課長お願いいたします。 

 

 報告第１１号 地方自治法第１８０条の７の規定に基づく協議に対する回答につ

いて 

         山本課長  資料に基づき説明 

 

簡単に言いますと、文化財保護事務を文化振興課に移管するということで、市長からも
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異議はないという回答であったということであります。これについて何かご意見、ご質

問ございませんか。なければ続いて報告第12号、かがっ子休日スクールの開催について

越中谷次長お願いいたします。 

 

 報告第１２号 かがっ子休日スクールの開催について 

         越中谷次長  資料に基づき説明 

 

昨年までかがっ子土曜スクールというふうに言っていましたけど、休日スクールに変え

たというのは、中学校の部活動が日曜日を休養日にするということで、そうすると土曜

日にほとんど部活動をすると。そうなると中学生が土曜日に出にくいということで、２

番目の英語の新規事業は日曜日に行うということです。１番の小学生５、６年生はこれ

は基本的に土曜日に行うということであります。３番目は新しく新規事業に追加された

ということです。これについて何かご意見、ご質問ございませんか。 

お願いします。３番目の中学生の夏休み特訓のことですけど、従来の放課後といいます

か、部活が終わった後にやっていたものを拡充したというか、従来数学だけだと思うん

ですが、それに英語がプラスされたというふうに理解すればよろしいですか。 

はい、英語科がプラスになったという感じです。放課後は放課後で次に出てくるんです

が、夏休みは特別やっていなかったので、これを併せてということです。自主的に自習

的なかたちで取組むようなものは学校では一部ありましたけど、きっちり講師を入れる

ということになります。 

今の件に関連しますので、議案第13号の中学校放課後かも丸塾の開催の説明も併せてお

願いいたします。 

 

 報告第１３号 中学校放課後かも丸塾の開催について 

         越中谷次長   資料に基づき説明 

 

昨年との違いは昨年は土曜日に小学生５、６年生、そして中学生併せて算数、数学をや

っていたのと、かも丸塾で中学校で放課後やっていました、そこに新規で２番と３番の

英語プラス数学が追加になったということです。これについて何かご意見、ご質問ござ

いませんか。 

はい、確認ですけど、かがっ子休日スクールの小学校５、６年生のところの、中学生の

はなくなったんですか。 

先ほども言いましたように、土曜日にあまり中学生が行けないようになったので、それ

でどっちかというとこのかも丸塾を充実させるかたちにしたということです。それと英

語を追加したということです。他、ございませんか。 

せっかくこれだけ開催をしますので、受講してくれる児童生徒が増えることを願ってお

ります。それでは次報告第14号、台湾桃園管楽フェスティバルへの参加結果について越

中谷次長お願いいたします。 
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 報告第１４号 台湾桃園管楽フェスティバルへの参加結果について 

         越中谷次長   資料に基づき説明 

 

台湾桃園管楽フェスティバルについて何かご意見、ご質問ございませんか。 

大変充実した演奏旅行になったということであります。続いて報告第15号、ロボレーブ

世界大会への参加について越中谷次長お願いいたします。 

 

 報告第１５号 ロボレーブ世界大会への参加について 

         越中谷次長   資料に基づき説明 

 

アルバカーキの方はこれで３回目になります。前回も第４位に入るという素晴らしい結

果も出ております。これについて何かご意見、ご質問ございませんか。 

５月９日から局長を団長にして行くということであります。続いて報告第16号、学校訪

問の実施について越中谷次長お願いいたします。 

 

 報告第１６号 学校訪問の実施について 

         越中谷次長   資料に基づき説明 

 

30年度の計画訪問を75ページに一覧にしてあります。また教育委員の皆さん、ご都合の

つく範囲で出席をいただいて、またご意見等いただければと思っております。これにつ

いて何かご意見、ご質問ございませんか。もうすでに都合が悪い日がわかっておりまし

たら言っていただいて結構です。 

委員さんは午後も出られますか。 

給食をいただいて、午後も研究などを見ます。 

表の下の注釈で白丸と黒丸が書いてあるんですけど、委員さんが午前だけになっている

ので。教育長は午前ですね。後ほどまた学校指導課の方へ日程を確認してご連絡いただ

けますか。今、担当地区でいくとこの学校になると日程を組んでありますので、ご都合

の悪い場合はまたご連絡ください。 

それでよろしいですね。では次報告第17号、加賀市教育総合支援センター運営計画につ

いて宮本所長お願いいたします。 

 

 報告第１７号 加賀市教育総合支援センター運営計画について 

         宮元所長   資料に基づき説明 

 

教育総合支援センターを開設して、所長を先頭にさっそくこういった計画書を作ってい

ただきました。それぞれまた力を併せて、方針にのっとって運営がされていくというこ

とであります。加賀市のひとつの売りのプログラミング学習を推進すること、非行など

の生徒指導的な問題は非常に少なくなってきましたが、加賀市の課題はやはり不登校が

まだやや多いということでありますので、育成センター業務とスクールソーシャルワー
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カーが一緒になって不登校の改善をしていきたいということであります。これについて

何かご意見、ご質問ございませんか。 

はい、宮本先生にお願いなんですけれども、77ページに組織図が出ていますよね。組織

図のメンバーが主だった方は固まってきていると思うんですが、例えば青少年育成地区

指導員はどなたなのかなとか、先進研究をなされる各部門の委員さんとか部長さんはど

なたなのかなと。日頃お会いした時に一言お礼を申し上げたいと思うこともありますの

で、是非このお名前を教えていただけないかなと思います。次回で結構ですので、組織

が全部固まった段階でそのメンバーのお名前を教えていただきたいと思います。よろし

くお願いいたします。 

はい、わかりました。ありがとうございます。今、先進研究等の委員につきましては、

選考中でございまして、５月には。地区指導員に関しましてもご報告できるかと思いま

す。 

それが全部まとまった時点で、また名前を入れたものを出していただければと思いま

す。他、ございませんか。 

はい、先ほどの議案審議のときにご質問させていただいてもよかったんですけれども、

今度の教育総合支援センターの設置に伴って、青少年育成センターがなくなったと、統

合されたということで、資料の12ページにある元の青少年育成センターの規則に、結構

青少年という言葉がたくさん出ていたんです。割と対象が広かったのかなと。今回、青

少年という言葉がなくなって児童生徒という言葉に変わっているんですが、あえて青少

年という言葉から児童生徒と、小中学生を対象としたものであるというふうになったの

かどうなのかなという質問でございます。 

はい、青年の方の相談はもうほとんどないようです。心の電話というのをこれからも置

いていくんですけれども、どうもその方々もどちらかといえば青年というよりは、義務

教育の子ども達を中心に支援しているのが今までの現状だったようです。 

補足ですみません。実情に合わせたということであります。青少年育成センターの方は

やはり小学校、中学校。高校生は県の方でまた別で施設があります。加賀市の方でやっ

ております年少から青少年の方は市長部局の方で、子育て応援ステーションで統括的に

するというので、またそこに指導員もおりますので、連携はとりますけれども現実に合

わせたかたちで。やはり小学校中学校の児童生徒でということになります。 

ありがとうございます。 

他、ございませんか。 

もうひとつお願いします。関連してなんですが、問題は施設ですよね。施設の耐震がさ

れていないと思うんです。それでお金のかかることなので、でも一生懸命なさっていら

っしゃる先生方に非常にご無理をかけているなと感じております。局長さんにお願いを

したいのは、できるだけ早い段階で耐震の効いた安心安全なる施設の方へ移れるように

お願いしたいということです。もし新しい施設が難しかったら既存の施設でもいいです

ので、そこに入れるような安心安全で子ども達がゆったりと学習できる、また先生方が

研究できるような施設にしていただけたら大変有り難いんですが、よろしくお願いいた

します。 
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梶谷局長 

 

 

 

 

 

 

篠原委員 

山下教育長 

 

 

 

 

 

山下教育長 

 

 

 

 

 

 

山下教育長 

 

山本課長 

 

 

 

 

 

 

 

山下委員 

山下教育長 

 

 

 

 

 

山下教育長 

はい、耐震がやはり一番問題となっております。一時、移転という話がありましたけれ

ども、やはり運動ということもありまして体育施設ですね。子ども達が体育館で運動で

きるということ、そういうのを考えますと条件に合うものがなかなかないので、探して

いるというところです。大きな課題だということは認識しております。今のところを耐

震化するという案はございません。やはり代替えを探すという方向で検討を進めており

ます。なるべく早い時期にとは思いますけれども、体育館が付いてきますので難しい面

もあるということだけご理解をいただきたいと思います。 

良いところを探していただきたいと思います。 

他、ございませんか。それでは次報告第18号、加賀温泉郷マラソン２０１８の開催結果

について奥村室長お願いいたします。 

 

 報告第１８号 加賀温泉郷マラソン２０１８の開催結果について 

         奥村室長   資料に基づき説明 

 

これについて何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。 

それでは続いて報告第19号、加賀温泉郷寛平ナイトマラソンの参加者募集について奥村

室長お願いいたします。 

 

 報告第１９号 加賀温泉郷寛平ナイトマラソンの参加者募集について 

         奥村室長   資料に基づき説明 

 

寛平ナイトマラソンの募集が５月１日から始まるということで、これについて何かご意

見、ご質問ございませんか。なければこれで報告事項は以上になります。 

すみません、先ほどの冷房化率のデータがありましたので、口頭ですが報告させていた

だきます。文部科学省が昨年29年の４月１日現在で、全国の公立小中学校の冷房化状況

の調査をいたしました。その結果ですけれども、これは教室の部屋数に対する冷房化率

の数字でありますが、全国の結果では41.７パーセントで冷房化が進んでいるという全

国結果でして、加賀市の状況で申し上げますと、小中併せて30.７パーセントになりま

す。小中別でいきますと、小学校が19.４パーセント、中学校が52.４パーセントという

結果となっております。加賀市の冷房化は中学校を優先して行っておりますので、中学

校の冷房化率は全国を上回っているという状況であります。以上です。 

ありがとうございます。 

それでは次にその他ですけれども、別紙で加賀市健康福祉審議会の分科会委員の推薦に

ついて山本課長お願いいたします。 

 

 加賀市健康福祉審議会の分科会委員の推薦について 

         山本課長   資料に基づき説明 

 

障がい者分科会は篠原委員、子ども文科会は佐野委員でよろしいでしょうか。 
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篠原・佐野委員 

山下教育長 

 

 

 

 

 

 

山下教育長 

 

 

 

 

 

山下教育長 

 

山下委員 

 

 

 

山下教育長 

 

はい。 

またよろしくお願いいたします。健康分科会の方は村戸校長になったということです。 

その他の二つ目、石川県市町教育委員会連合会定期総会の開催について山本課長お願い

いたします。 

 

 石川県市町教育委員会連合会定期総会の開催について 

        山本課長   資料に基づき説明 

 

それでは５月15日に定期総会の予定を入れておいてください。 

その他のその他で次回の教育委員会定例会の日程について山本課長お願いいたします。 

 

 会議日程について 

        山本課長説明 

 

次回は５月24日木曜日３時からということでよろしくお願いいたします。 

一応これですべて終わったわけですが、他に何かございますか。 

はい、先般ある方から卒業式の教育委員会告辞につきまして、教育委員が行かないとき

もありますという話をしたら、告辞なんだから教育委員会が行かないところでも、これ

は誰かに代表してもらったらどうかというご意見がありましたので、それだけお伝えだ

けさせていただきます。  

高校の場合はだいたい教頭が読みます。そういうことも少し参考にして考えてくださ

い。告辞は本来なら教育委員が読むべきものかなと思いますので、検討課題ですね。 

 

 

 

 

 

それでは以上をもちまして、第４回教育委員会定例会を閉会いたします。 

ご苦労様でした。 

 

 

 

 

以上、会議の顛末を記載し、会議録を作成する。 


